

全省学校消防安全标准化创建培训班在泰举办

维护学校安全 交出高分答卷

泰职师生
赴岳普湖县访企拓岗

本报6月26日讯(记者 杨丽宁)近日,山东省学校消防安全标准化创建现场观摩暨专题研讨培训班在泰安举办。省教育厅、省公安厅、省消防救援总队有关负责同志出席并作了工作部署。

研讨培训期间,业内优秀专家学者分别作了《学校消防安全现状分析及应对策略》《学生生命安全突发事件应急处置》《校园欺凌的防范与干预》

等3场专题报告。淄博、东营、济宁、泰安、滨州市教育局,山东大学、山东财经大学、青岛农业大学、山东水利职业学院、山东英才学院等10个单位围绕校园安全作了交流发言。

20日,与会人员现场观摩了泰山科技学院、肥城市桃花源小学消防标准化创建和肥城市龙山小学消防救援疏散应急演练,演练活动成效显著,大家一致表示,培训形式多样、内容充

实,收获很大。参训人员集体观看了以“安全责任重于泰山”为主题的校园安全文艺展演,师生自编自导的精彩演出将安全文化的凝魂润雨作用发挥得淋漓尽致,让大家意犹未尽,推动了校园安全工作的有效开展。

本次培训会对我省校园安全工作情况及存在的问题进行了分析梳理,要求各地各学校要结合当前校园安全形势特点,坚持问题导向,切实把

可能影响学生生命安全、身心健康的不安全因素和风险隐患消除在萌芽状态,坚决打好维护学校安全的主动战、攻坚战,交出山东校园安全的高分答卷。

全省高校安全管理(公安、保卫)处、学生处主要负责同志,各市教育(教体)局分管负责同志、安全科(处)长,各市消防救援支队分管负责同志、防火监督科(处)长共350余人参加培训班。

泰安高新区教体系统开展防溺水演练活动

织密学生安全度夏防护网

本报6月26日讯(记者 杨丽宁 通讯员 李洪刚)日前,泰安高新区教体系统“安全生产月”活动暨预防未成年学生溺水主题教育演练活动在泰安市实验学校万境水岸小学举行。活动通过模拟溺水场景,现场演示讲解等形式,让学生、家长学习防溺水安

全知识,提高自救自护能力和互救能力。

活动中,泰安市实验学校万境水岸小学游泳队的几名同学通过现场情景演绎的方式,进行了防溺水自救、互救模拟演练和实操展示。学生们还为大家重点讲解了基本心肺复苏技术的

操作要点及注意事项,并现场演示模拟心肺复苏、胸外按压、异物清理、人工呼吸的急救方法。随后,万境水岸小学游泳队进行了游泳安全展示。

溺水是青少年意外伤亡的“第一杀手”,夏季是溺水事件的多发期。泰安高新区教体办相关负责人表示,全

区各学校要把暑假前一周作为暑假安全教育周,针对不同学生群体特点,开展防溺水、交通、防汛、防欺凌、食品卫生、防诈骗、用气用电及消防等暑期专题安全教育,扎实做好暑期师生出行安全防范等工作,织密夏季安全防护网。

山服组织师生参加
泰安高新区人才开放日活动

本报6月26日讯(通讯员 李金强 张柏青)近日,山东服装职业学院60余名师生到泰安高新区参加“才聚高新 筑梦未来”人才开放日活动。通过走进企业、走进招聘活动现场,学校积极推介山服毕业生,全力促进毕业生留泰就业创业和高质量充分就业。

泰安高新区人力资源管理部相关负责人介绍了泰安高新区的基本状况、引才政策和区内企业岗位需求情况。师生代表先后参观了泰开集团总部、山东众志电子有限公司。相关企业负责人向师生代表介绍了企业基本情况和

用工需求,为师生代表创造了零距离接触企业的机会,让师生代表对企业有了更深层次的了解。在随后开展的专场招聘会上,100余家企业参加招聘,涵盖工程机械、新能源、新材料等产业链上重点企业,提供就业岗位260余个。山服师生代表与招聘人员进行了细致沟通和交流,学生们与心仪的企业达成初步就业意向。泰安高新区人力资源管理部还为师生代表送上求贤信、人才政策、岗位清单、伴手礼等“人才大礼包”,帮助山服学子更好就业。

泰安长城中学
勇夺十连冠

本报6月26日讯(通讯员 贾丽)近日,“强国有我,奔跑少年”2024年“中国体育彩票杯”泰安市青少年(学生)体育联赛排球比赛在泰山国奥健身中心举行,泰安长城中学男、女排代表队双双斩获金牌,取得泰安市中学生排球比赛十连冠,并获体育道德风尚奖。

在紧张激烈的比赛中,泰安长城中学参赛运动员精神饱满,斗志昂扬,不仅展现了个人技艺,更在团队协作中彰显了青春的力量。作为山东省体育传统项目(排球)学校,泰安长城中学狠抓常规训练,重体能、强技术,小到发球、垫球,大到战术调整,在一次次训练与比赛中强化团结协作意识,排球队呈现出积极向上、团结奋进的精神风貌,展现了不畏强手、敢于拼搏的体育精神。

►比赛现场。 通讯员供图

泰安实验中学创客团队
获省一等奖

本报6月26日讯(通讯员 席乐)近日,第四届全国青少年科技教育成果展示大赛山东省区域赛成绩公布,泰安实验中学12名同学在SuperAI工程创新赛中取得了优异成绩。

从建校以来,泰安实验中学创客中心一直以激发学生崇尚科学和创新创造的热情为己任,助力学校科技创新教育活动的开展,培养学生创新精

神,提升学生核心素养。在本次比赛中,代表泰安实验中学参赛的鹿凌枫、刘笑菲获省一等奖;史书颢、杨德成获省二等奖,两支队伍将代表省参加SuperAI工程创新赛的国赛。滕文植、张靖泽等同学获得省三等奖。

学校将不断革新技能教学模式,以赛促教、以赛促学、以赛促练、以赛促建,为培养智能型新型青少年人才赋能助力,推动学校高质量发展。

泰山中学与泰山学院联手
开展英语教研活动

本报6月26日讯(通讯员 张娜)近日,山东省泰山中学与泰山学院携手举办了一场别开生面的英语学科教研交流活动。

教研活动由3位大学生的指定课题试讲拉开序幕。试讲学生带着青春的活力和创意,向与会人员展示了一堂堂充满乐趣的英语课。试讲结束后,教师根据兴趣和专长,分成不同的小组,深入探讨教学

策略,模拟教学场景,并精心点评和指导。

现场教师表示,本次活动不仅是一场英语教学教研,更是一次心灵的对话和智慧的交融。在这个过程中,老师既是指导者,也是学习者,大家在共同的道路上不断前行,共同成长,双方在英语教学的道路上携手前行,共同创造更多的可能。

肥城市教体局

旗帜鲜明抓质量 “五育”融合促发展

“同学们,作者为什么选择红日等七种事物来赞美少年中国呢?”在肥城市一学校的语文课上,老师讲着《少年中国说》。教室后排,肥城市教育和体育局、市教育科学研究中心的相关负责同志和学生一起专心听课,这是肥城市抓实高效课堂、推进质量立教、促进“五育”融合的一个缩影。

今年以来,肥城市教育和体育局始终坚持落实“质量立教”要求,充分激发和调动广大干部教师教书育人的积极性,以高水平教研、高效率课堂教学带动教育高质量发展,引领各级各类学校坚持立德树人根本任务不动摇,树牢质量意识,坚持“五育”融合,促进全面发展。

凝心聚力 吹响质量集结号

“为具体落实大中小学思政课一体化、‘三全育人’理念,我市积极落实每天第一节课、每学科每周第一节课前五分钟教师进行首课思政教育制度,构建起‘人人讲、科科讲、天天讲’滴灌式、润心田、培根铸魂的思政教育格局。”肥城市教育和体育局党组成员周海广说。肥城市91处各级各类学校已广泛实施授课思政教育制度,8400余名中小学教师全员参与,10余万名学生从中受益。

为调动积极性,找到适合发展的

道路,近期,肥城市各学段教学部署会、诊断会也相继召开。肥城市教育科学研究中心主任李玉民说:“我们推进差异化、特色化、系统化,持续打造特色高中,小平科技实验室、劳动教育等特色学校,探索建立‘教学研’一体化机制和‘小初高’贯通培养体系,着力打造新课标下的优质课堂,持续构建基础牢固、衔接紧密的高质量链条,引导教师发扬‘教育家精神’,求真务实、担当作为,持续提升教育获得感和满意度。”

持续推进 打通“最后一公里”

“课堂是人生三观的培养之地,是人生积淀的初始舞台,是人生奋斗的第一战场。”随堂听课,肥城市教育和体育局负责同志与教师深入交流。据了解,肥城市教育科学研究中心教研员先后听课650余节,召开580余次学科座谈会,6次教学管理调度会,组织8场年级教学与管理工作会议研讨会……

据了解,肥城市对全部中小学所有科目进行了全方位教育教学质量评价与教学视导,除常规听课外,还走访校园图书馆、快乐厨房、中医馆、小鲁班木工坊、国学堂等功能室,查看书法、扎染、木工、编织、无人机等兴趣社团,近距离、多维度观察教师的“教”和学生的“学”,捕捉教学闪光点,跟踪问题找症

结,协商共进,推进精细管理。

“绷紧质量这根弦,念好管理这本经,下好研究这盘棋,筑牢立德这个魂,用好课标这把尺,突出素养这标杆,抓住基础这条绳,立足情境这个场,关注生活这个本,全面提升教学质量,全面提升育人水平,持续打通教育高质量发展‘最后一公里’。”肥城市教育科学研究院初中部主任王文涛说。“近年来,农村中小学教师老龄化问题越来越不容忽视,师资队伍出现青黄不接的现象。”孙伯镇初级中学校长翟立成面色由忧转喜,“市教研员们下沉一线,传经送宝,听课座谈、精准把脉,聚焦课堂谋育人,锚定质量求提升,及时更新教育理念,丰富教学策略,切实推进教师队伍素质提升,对办好人民满意教育具有重要意义。”

交流共建 用好展示大平台

“现在我们来到的是茶艺体验馆中心,学生从茶叶的摊晾、杀青、揉捻、干燥等方面实践手工制作茶。”近期,泰安市普通中小学规范管理暨劳动教育现场观摩活动在肥城举行,与会人员到实践教学基地参观后,纷纷竖起大拇指。“作为承办单位,我们提前谋划、精心组织,竭力将工作细节做到位,将暖心服务送到‘家’,推进交流共建,不断提升中小学办学质量和规

范化水平。”谈起现场会的举办,肥城市教育和体育局总督导田琨深有感触地说。肥城市劳动教研员孔令强介绍,该市持续打造劳动教育品牌,因地制宜建设劳动实践基地77处,加强顶层课程设计,构建了“常态+特色”劳动课程体系,今年以来,肥城市劳动教师先后轮训3次,达到184人次,完善丰富了茶艺、剪纸、烹饪等具有各自学校特色的劳动社团,为成功办会打下坚实基础。同时,在泰安市青少年(学生)体育联赛田径比赛暨中学生田径运动会上,肥城市以总成绩338分勇夺桂冠。“我们获得了11枚金牌、9枚银牌、11枚铜牌,荣获团体总分第一名、金牌榜第一名,勇夺‘局长杯’‘校长杯’。打破女子100米栏、女子三级跳远、男子200米、男子1500米、男子跳远五项泰安市田径联赛纪录。”肥城市教育和体育局体卫艺科科长王安手举着奖杯激动地说。这些都是该市积极利用上级平台,以交流促发展,以展示促提升的有力证明。

“我们将继续坚持‘质量立教’,抓实抓细教育各项工作,全面提高教师队伍素质,促进学生全面发展,以高昂的热情、务实的作风、精心的谋划、坚决的落实,推进教育工作再上新台阶,再建新功。”肥城市教育和体育局主要负责同志说。

泰护学子晋级大学生基础医学
创新研究全国总决赛

本报6月26日讯(通讯员 巢晶)近日,第十届全国大学生基础医学创新研究暨实验设计论坛暨高研高专组复赛在河北沧州落下帷幕。泰山护理职业学院基础医学教学部组建的3支团队参加了“机能”“生物医学”“综合与交叉学科”赛道竞赛,取得了二等奖1项、优秀奖2项的好成绩,并成功晋级全国总决赛。

本次大赛由高等学校基础医学创新创业协同育人工作组主

办,吸引了全国高职高专院校的187支竞赛团队。赛场上,泰山护理职业学院3支团队答辩准确,流程规范,彰显了学院强化科教协同育人优势,展示了泰护学子勇于创新、技能成才的时代风貌。

泰山护理职业学院将持续深化基础医学教育的内涵建设,提升“课程、技能、创新”三位一体的育人成效,为培养医、药、护、技高素质技能型人才贡献力量。

颠球挑战赛
助力学生阳光成长

为落实“双减”,坚持“五育”并举,近日,范镇埠东小学举行了学生足球颠球挑战赛。

颠球是足球运动的一项最基本的技术,通过练习颠球,不仅能掌握很好的球感,提高球技,还能增强肌肉的力量和身体协调性,培养学生的专注力。本次颠球比赛本着全员参与的原则,比赛内容为1分钟颠球。赛场上,学生们竞相争球,颠球球球,呈现了健康、阳光、快乐的校园新气象。

通讯员 李云涛 文/图

道朗镇中心幼儿园
举行防溺水演练

本报6月26日讯(通讯员 李云涛)近日,道朗镇中心幼儿园举行防溺水安全教育及防溺水安全演练活动,增强教师、幼儿防溺水安全意识,预防幼儿溺水事故的发生。

活动中,教师结合幼儿年龄特点,通过看视频、讲故事、看图片等多种形式,帮助幼儿了解溺

水的安全注意事项。随后,该园还进行了模拟演练,让孩子们掌握急救知识,进一步增强幼儿的自我保护能力。

珍爱生命,预防溺水。道朗镇中心幼儿园将继续高度重视幼儿安全工作,帮助幼儿掌握基本的安全知识,树立安全意识,提高自我保护能力。